2. Использование технологии уровневой дифференцации и групповых форм обучения

Свои уроки я строю с учетом индивидуальных возможностей и способностей учащегося, использую трехуровневые задания, в том числе и контрольные работы. И у меня появляется возможность дифференцированно помогать слабому ученику и уделять внимание сильному, более эффективно работать с трудными детьми. Сильные учащиеся активно реализуют своё стремление быстрее продвигаться вперёд и вглубь, слабые – меньше ощущают своё отставание от сильных. 
Групповые формы обучения помогают учащимся, имеющим разный уровень подготовки,  успешно выполнять разноуровневые задания. При этом ученик, считавшийся самым “слабым”, почувствует себя способным выполнить данное ему задание, что в конечном итоге повысит его мотивацию к изучению данного предмета. 

В начале работы мы с ребятами оговариваем роль каждого ученика группы в выполнении задания, поэтому  возникает ситуация, в которой каждый отвечает не только за результат своей работы (что часто оставляет его равнодушным), но, что особенно важно, за результат всей группы. Слабые ученики стараются выяснить у сильных все непонятые ими вопросы, а сильные ученики заинтересованы в том, чтобы все члены группы, разобрались в материале, в то же время сильный ученик имеет возможность проверить собственное понимание вопроса, дойти до самой сути. 
Технология уровневой дифференцации и групповые формы обучения способствуют созданию условий для формирования общеучебных интеллектуальных умений: самостоятельное добывание нового материала, критического осмысления получаемой информации, умения делать выводы, аргументировать их и т.д.
	Разноуровневые карточки по русскому языку, математике я публикую не только на своем сайте kgv1973-kgv.bcoz.ru для родителей и обучающихся своего класса, но и разместила на портале Педагогического сообщества Екатерины Пашковой
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