1. Использование игровых приемов и методов обучения

Начальная школа в образовательном процессе - самый ответственный этап. Ведь именно от того, как начнется учеба, насколько она увлечет и заинтересует первоклассника, будет зависеть дальнейшее его образование.

Педагог должен способствовать становлению личности ученика. Я как учитель делаю все для того, чтобы помочь ученику познать себя, самоопределиться,  самореализоваться, получить возможность раскрыть свои способности.
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На своих уроках я стараюсь быть с учениками на равных, помня, что каждый мой неправильный шаг, случайно сказанное слово впитываются неокрепшими душами моих воспитанников. И как учитель не мыслю себя без постоянного совершенствования, так как должна быть образцом для своих учеников. Согласна с заповедью, что учитель учит детей до тех пор, пока сам учится. Радуюсь, когда ребята с интересом идут ко мне на урок, но для меня важно и то, что я иду на урок с удовольствием и жду встречи с учениками.

Как заинтересовать детей учебным процессом? Через игру! Одной из ведущей технологий в моей деятельности, учитывая возраст обучающихся, является игровая. Игровую форму занятий создаю на уроках при помощи приёмов и ситуаций, которые выступают как средство побуждения, стимулирования учащихся к учебной деятельности. Именно обучение в игре и через игру позволяет каждому ученику поверить в свои силы, а учителю обучать всех детей на уроке не перегружая их. Поэтому основным типом дидактических игр, которые я использую в своей практике на начальных этапах, являются игры, формирующие устойчивый интерес к учению, концентрирующие внимание, развивающие произвольное внимание, снимающие напряжение («Заметь все», «Что изменилось», Каких чисел (букв) не достает?», «Чудесный квадрат»). 
Активно в 1 классе применяются:
	Игры, основанные на воспроизведении действия по образцу, например «Составим узор», «Построим гараж», «Концовка», «Аквариум». 
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	Игры, направленные на формирование навыков сложения и вычитания в пределах 10, например «Математическая рыбалка», «Лучший счетчик», «Лучший космонавт», «Самый быстрый почтальон», «Глаз фотографа», «Карусели». 
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	Игры, запрограммированные на преобразующую деятельность детей. С помощью этих игр дети изменяют примеры и задачи в другие, логически связанные с ними. Например «Цепочка», «Круговые примеры» и др.
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	Игры, в которые включены элементы поиска и творчества. Это «Угадай загадки Веселого Карандаша»: 

«Определи курс движения самолета» Пройди  лабиринт,   собирая  буквы.   Запиши  слово,   которое ты  составил.
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В курсе 2-го, 3-го, 4-го классов я применяю игры на закрепление и углубление знаний по основным темам программного материала. Это сюжетно-ролевые и игры упражнения. Они разнообразят виды деятельности детей на уроках, вызывают интерес к предметам; в них присутствуют все элементы ролевой игры (сюжет, роль, игровое правило):

· Русский язык: «Доскажи словечко», «Аукцион», «Орфографическое лото», «Звук заблудился», «Наборщики», «Найди и докажи», «Третий лишний», а также шарады, анаграммы, метаграммы, ребусы, кроссворды, логогрифы.

· Математика:  «Определи маршрут корабля», «Где произойдет стыковка космических кораблей?», «Кому подается мяч?», «Телефон», «Телеграф».

Младшим школьникам нравятся игры-упражнения, в которые включены отдельные элементы игры – элемент загадки, игровое действие или правило. Такие игры я провожу на разных этапах урока, чтобы организовать и заинтересовать детей, стимулировать их активность «Молчанка», «Угадай-ка», «Математическая эстафета», «Составь круговые примеры», «Рассели буквы (числа) в домики». 

В середине урока игры решают задачу усвоения темы. В конце урока игра может носить поисковый характер. 

Начиная с первых дней обучения в школе, я применяю различные  игровые приемы: 

· Приём «Фантастическая добавка». Учащимся предлагается представить себя прутиком, при помощи которого путешествовала лягушка из сказки В. М. Гаршина «Лягушка-путешественница», и попытаться пересказать эту историю с позиции прутика. Ничто так не привлекает внимания и не стимулирует работу ума, как удивительное. 

· Приём «Отсроченная отгадка». Загадка (удивительный факт) даётся в конце урока, чтобы начать с неё следующее занятие: например, на следующем уроке мы познакомимся с самым тяжёлым корнем и самой большой почкой, которые растут у нас на огороде.
·  Приём «Прогнозирование» используется при сообщении темы урока и его цели (например,  «Послушайте названия нескольких произведений и определите жанр произведения, с которым будем работать на уроке»). 
·  Приём «Да-нетки» используется для создания интригующей ситуации, для организации отдыха на уроке (например,  «Я задумала персонаж детской сказки, который, найдя клад, купил новый бытовой прибор. Кто это?» Ученики пытаются найти ответ, задавая вопросы. На вопросы учитель может отвечать только словами «да» и «нет»). 

Развивать и сохранять учебную мотивацию, познавательную активность у младших школьников можно, используя для этой цели занимательные задания, загадки и ребусы, привлекая красочную наглядность, литературных персонажей и сказочных героев. 
Используя данную технологию, меною создана «Тетрадь помощница», которая получила внешнюю экспертизу.

	2010 год Диплом 1 степени областного конкурса «Мой школьный словарик»

ТОИПКРО 

2010 год Справочная тетрадь для учащихся начальной школы «Тетрадь – помощница».  Расположена на Портале ассоциации учителей начальных классов 

http://www.4stupeni.ru/stady/metod/441-tetrad-pomoshhnica.html 
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Таким образом, игровые приемы и методы способствуют формирование  у учащихся интереса к учебной деятельности, расширению кругозора, развитию познавательной деятельности.
