Использование авторской технологии В. Лебедева «Достижение прогнозируемых результатов»

С 2009 года активно использую авторскую технологию В.В. Лебедева «Достижение прогнозируемых результатов», заключающуюся в создании единого понятийного поля. Учебная тема представляется в виде карты, что  позволяет учителю в обобщенном, структурированном виде зафиксировать всю информацию, которую предстоит освоить учащимся, еще глубже осознать внутренние и внешние взаимосвязи элементов, входящих в понятийный аппарат и действия. Карты учебных тем конструирую в двух видах: сначала для себя, затем для учащихся.
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Карту для учащихся разрабатываю вместе с ними на уроках. Это дает им возможность воспринимать изучаемую тему целостно, в системе, представить наглядно все основные ее элементы и взаимосвязи. В процессе изучения каждой позиции учащийся отчетливо представляет, где он находится, сколько уже знает, сколько и что еще предстоит узнать и чему научиться. Изучаемый учебный материал становится прозрачным и ясным.
 Роль учителя заключается в создании на уроках условий, способствующих пониманию и постановке учебной задачи; проектированию и моделированию нового способа действия в условиях иной ситуации - для решения поставленной задачи, адекватной самооценке, рефлексии; происходит обучение учащихся действиям классификации, анализа, синтеза, сравнения, обобщения.
Эта работа получила положительный отзыв коллег. Учитель начальных классов Коломиногривской СОШ Чаинского района Г.Е. Зголич пишет «В 2009 году  на уроке у Галины Васильевны я увидела использование  технологии «Достижения прогнозируемых результатов», получила от нее консультативную помощь по данной технологии. Совместно разработали карты учебных тем для педагога и учащегося. И стала активно внедрять элементы данной технологии в своей работе» 

Данная технология была представлена на итоговом методическом педсовете в мае 2011 года. 

